

诸城烟草：“真功夫”打牢烟叶丰收基础

中耕除草、喷药植保、中耕培土、抗旱浇水……走进山东潍坊诸城烟区，随处可见烟农们抢抓时令加强大田管理的情景。

烟叶生产素有“三分种，七分管，十分功夫夺高产”的说法。近日，山东潍坊诸城市局(分公司)领导带头“到群众中去”，组织干部职工进村入户，深入田间地头，与烟农一起开展烟田抗旱、追施肥料、防病治虫等工作，在“七分管”上下足“十分功夫”，打牢烟叶丰收的基础。

抗旱浇水保生长

“浇上了这遍旺水，只要以后没有大灾害，烟叶质量和效益肯定差不了。”6月19日上午，贾悦镇琅埠村鼎盛烟叶家庭农场经理康学武说。烟叶移栽结束后，诸城自然降雨很少，随着气温越来越高，已影响到烟叶的正常生长，浇好这遍水很关键。

在康学武身后的烟田里，一人将水管接入地头的“自动给水栓”，拧开水龙头，水表开始转动，水哗哗流出；另一人脚穿雨靴，手拿铁锹将水引入烟田。

采访时，诸城市局(分公司)副经理王术科正在烟田督导抗旱浇水。他告诉笔者，针对当前日益严重的旱情，诸城市局(分公司)进行了广泛宣传发动，及时引导烟农克服等靠思想，迅速展开抗旱浇水工作；实行领导干部

包片督导及日报制度，及时整合水利设施、机械、水源等资源，加快烟田浇水进度，保障烟叶正常生长、成熟。

据了解，截至6月23日，诸城市局(分公司)已累计浇烟4.55万亩，占总面积的65%。有了水的滋润，烟叶翠绿，长势喜人，一派生机勃勃的景象。

加强植保防病害

6月21日，在贾悦镇张家官庄千亩烟田里，诸城孟友专业合作社植保专业队正在进行病虫害统防统治工作。20余名戴着口罩、塑胶手套，身穿防护服的专业队员正在施农药，他们动作娴熟、标准、统一，准确地将适量农药灌入烟株根部。

“植保工作是当前合作社的重头戏。6月19日，我们接到了洛庄烟站发来的病虫害防治预警信息后，抓紧组织对症防治，这遍药重点防治烟叶根茎病。”孟友合作社经理白中友说。“病虫害对烟叶质量和效益影响很大，特别是当前正处于烟叶根茎病类易发季节。”正在现场指导的诸城市局(分公司)在聘农艺师李勇接过话茬，“根茎病类被称为烟叶的‘癌症’，一旦发现需要整株拔除，但这种病可以预防，只要增强防范意识，适时提前做好预防，就能有效避免。”

在贾悦镇万家埠村烟田里，洛庄烟站副站长王明普正在指导烟农生产。“2013年，这块地黑根病发病较重，2014年，王站长像种自家的地一样上心，怎么施肥、用药，手把手地教给我。遇到问题，打一个电话他就来了，烟田基本没发病，你看长得多好啊！”烟农李金录高兴地对笔者赞道。

6月中旬以来，温度一直在27℃左右，烟叶根茎病害很容易发生。为此，诸城市局(分公司)结合根茎病类特点和发生趋势，及时向各烟站、合作社和烟农发出防治预警，制定相应对策措施，各合作社专业队发挥了在“统防统治”方面的主角作用。

活化培训促管理

“烟要长得好，管理很重要。烟移栽下了地后，我重点围绕‘水、肥、病’三大块，在精细化管理上做文章……”6月24日上午，在贾悦镇郭家庄村管恩田的烟叶家庭农场，管恩田正结合自己的实际做法向大家介绍经验，烟站技术员作最后点评，现场不时有人提问，有的在本子上用笔写写画画，还有的拿手机拍照。

这是孟疃烟站正在开展的一场别开生面的培训。站长刘田军与20余名家庭农场经理和种烟大户一起观摩“会诊”，到了谁的烟田，谁就是“主讲人”，讲“管理好的经验有哪些，

反思管理失败的教训在哪里，跟别人学到的东西是什么”，让培训更直观、针对性更强、更简明易懂。

首次参加这样的培训，诸城市鑫荣烟叶家庭农场经理陈洪岩感触颇多，他说：“这种培训特别过瘾，没有干巴巴的理论，真刀真枪学到的东西更有用，在实际生产中直接就能用得上。”

“举办这样的培训，就是增加培训实效，确保技术落地，解决联系服务群众‘最后一公里’的问题。”刘田军说。2014年以来，孟疃烟站紧扣群众路线教育实践活动主题，将基层一线作为改进作风、解决问题、联系群众、服务群众的阵地，积极创新烟农培训模式，将培训“搬”到田间地头，做到手把手教烟农技术、面对面解答烟农问题，真正让烟农“听得懂、看得清、学得会、用得上”。

为了搞好烤烟大田精细化管理，诸城市局(分公司)还进一步优化了烟叶生产田间精益化生产管理方案和考核办法，并采取层层考核的办法，督促烟叶技术人员深入生产一线指导合作社和烟农进行田间管理，以确保各项生产措施落实。

“目前，诸城烟区大田管理基本实现了无杂草、无积水、无烟花、无烟杈、无病株、无弱株、无缺株、无缺肥‘八无’标准。”王术科说。(王源)

吉州烟草着力提升零售客户经营能力

近日，江西省吉安市烟草公司吉州分公司采取措施着力提升零售客户经营能力和盈利水平，为零售户持续发展打牢基础。

提醒客户关注销售动态。帮助零售客户分析当前的销量、结构、档次、规格等，让客户充分了解自己的经营情况，提高客户自身分析卷烟销售动态的能力。

调动客户分析赢利水平的积极性。通过零售指导价的确落实让客户掌握自己的赢利水平，激发零售客户将卷烟销售做大、做强的意识。

指导客户掌握合理库存。客户经理指导客户要养成月底清点库存，先进先出原则，并将库存情况清晰地写入《客户服务手册》，做到库存心中有数。

帮助客户分析市场环境。对客户所处的

商圈和地段进行全面分析，掌握周边环境和消费群体季节变化等，切实增强零售户主动营销意识。

提供客户卷烟陈列方法。客户经理从品牌系列、柜台空间、卷烟价格、包装颜色等方面，向零售客户提供陈列卷烟方法，并组织周边客户对形象好的店面观摩学习，带动整体终端形象提升。

引导客户守法经营卷烟。客户经理要注重政策的宣传，充分发挥新商盟、QQ群以及微信等网络工具，向客户发送烟草专卖法律法规和行业政策，加强客户守法经营意识。

提高客户营销培训频率。客户经理根据每条线路实际组织零售户开展“小班制”培训，着力从重点品牌卖点、消费者沟通技巧等方面，提高客户经营能力。(谭迎)

宜黄烟草积极筹备专题民主生活会

随着党的群众路线教育实践活动的不断深入，江西宜黄烟草紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，紧扣“为民务实清廉”主题，以“反对‘四风’、服务群众”为重点，采取多项举措，为召开一次高质量、高标准的专题民主生活会积极做好准备。

一是精心组织学习。继续深入学习习近平总书记一系列重要讲话精神，通过学习进一步提高思想认识，增强宗旨意识和群众观念，自觉把思想和行动统一到中央部署要求上来，为开好专题组织生活会奠定坚实的思想基础。

二是广泛征求意见。在前阶段通过书面征求、召开座谈会、个别访谈、设立意见箱广泛征求意见的基础上，进一步突出重点对象，采取二轮谈话、背靠背等更直接、更具体方式扩大征求意见范围，并将教育实践活动以来征求到的意见认真梳理后，原汁原味进行反馈，切实增强征求意见的针对性和实效

性。

三是深入谈话交心。党支部班子成员之间逐一谈心，党支部负责人与党员普遍谈心，对困难党员、年老体弱党员上门谈心，主动关怀、扶贫帮困，对青年党员主动约谈，交流思想，帮助其提高服务群众的意识。谈话交心做到见人见事见思想，真正把问题谈开谈实，把思想谈通谈透，把矛盾和问题解决在专题民主生活会之前。

四是认真撰写对照检查材料。按照衡量尺子严、查摆问题准、原因分析深、整改措施实的要求，认真对照检查和剖析思想根源，条目式列出对照检查的问题清单和整改措施。对于查摆问题不全面不深入，没有列出具体表现的，剖析原因不透彻的，整改措施没有回应问题，操作性不强的，督促修改或退回重写，力求做到对照检查材料重点突出、剖析深刻、措施明确，为召开专题民主生活会做好充分准备。

(邹海莉)

富民烟草“4+3”卷烟零售终端培训新模式初见成效

为提升卷烟零售客户的经营能力和盈利水平，云南富民分公司因地制宜地采用现代卷烟零售终端“4+3”培训模式，即“集中、分类、基地、网络”4种培训形式+“专家面授、客户经理内训、客户互动”3种培训方式，形成全方位、立体化的培训体系。

集中培训。依据年度培训计划，邀请行业内外专家定期、定点、定时对卷烟零售客户开展集中培训。目前，分公司举办了卷烟零售客户培训会三期，内容主要包括卷烟销售货款跨行电子结算培训、品牌文化宣讲暨新品推介会、现代卷烟零售终端建设培训。

分类培训。从客户经常出现的问题、困难和疑惑入手，以客户听得懂的语言和容易接受的方式开展培训，听得病困、分析症结、分类根治，直至客户完全接受消化为止。目前，

针对订货日程不明、货款存款不及时、陈列凌乱不规范等问题，分类开展培训14场次。

基地培训。建立“卷烟零售客户之家”、“卷烟零售终端示范窗口”等培训基地，为卷烟零售客户提供交流、学习的场所，搭建一个互动沟通的平台。通过优质客户的现身说法，带动周边客户合法经营、规范经营，不断提升零售客户的盈利水平。

网络培训。有效利用网络平台，及时将适销品牌、价格调整和新品上市等相关信息通过短信的形式告知零售客户。截至目前，分公司共计发送短信5.9万余条。

“4+3”培训模式，更具针对性和实用性，架起了富民烟草与卷烟零售客户的沟通桥梁，增进了客我关系，深受广大卷烟零售客户的好评。(周劲)



马边烟草：当好责任“先锋队” 服务群众零距离

为扎实推进党的群众路线教育实践活动，主动走好服务群众“最后一公里”，切实拉近客我距离，近日，四川马边县局(分公司)全体党员、团员同志积极融入角色，走进茨坝乡开展站柜销售活动。

由党员、团员同志组成的“先锋队”围绕重点品牌培育，采用重点品牌集中展示，促销礼品突出陈列的形式，与消费者

面对面进行品牌宣传推介，提高消费者认知，提升购买欲望，促进娇子销售。同时，结合“党团一帮一，服务零距离”主题活动，队员们与经营户深入交心谈心，认真倾听客户在经营中所面临的问题，掌握消费动向，了解市场需求，及时收集并反馈客户意见。

张帆 摄影报道

永丰举办烟叶收购岗前培训班

为切实做好2014年烟叶收购工作，做到公平、公正、廉洁收购，切实维护烟农根本利益，近日，江西永丰烟草联合县烟办举办为期两天的烟叶收购岗前培训，参加培训的人员有各乡镇分管领导、烟站站长、副站长、烟技员、微机员等120余人。

此次培训采取理论和实践相结合，培训内容涵盖烟叶分级理论、烟叶实物样品等级识别、违反烟叶收购调拨工作纪律的处罚规

定、烟叶收购人员岗位责任制等。通过培训，全体参训人员明确了今年的烟叶收购形势与等级要求，明确了各自的岗位职责，提高了思想认识，为烟叶的顺利收购奠定了坚实的基础。

通过培训，参训人员纷纷表示，一定严格遵守收购纪律，规范收购流程，确保烟叶收购工作有序进行。

(徐斌)

大方烟草：精益营销巧结合 扫码销售出新招

为提升现代零售终端工作，推进零售客户扫码销售业务和网上配货，发挥零售终端“六大功能”，近日，贵州毕节大方县营销部结合“精益营销”思路在卷烟零售终端扫码销售工作上又想出了新点子。

从2013年以来毕节卷烟营销中心推行“现代零售终端管理系统”实行零售终端卷烟扫码销售工作以来，取得了可喜的成绩。但在许多超市卷烟扫码销售和超市网上配货工作上还没启动。大部分超市都有自己的经营系统和扫码设备，由于超市的经营系统软件版本不一致与现代零售终端管理系统无法对接，大部分超市至今没有纳入零售终端扫码销售管理，造成超市这一业态的扫码销售、网上配货、卷烟信息采集工作呈空白。

针对这一问题，大方营销部通过精益营销学习后组建了“精益营销小组”，通过多方

面收集超市经营系统资料、查找现代零售终端管理系统的切入点，经多次验证，找出了解决超市扫码销售的好点子。

首先精益营销小组对“现代零售终端管理系统”进行再次学习和探索，发现“现代零售终端管理系统”的“商品销售”模块里有导入功能。这给小组提了个醒：能否以销售导入的形势来实现超市的卷烟扫码销售工作。于是小组收集了各片区超市基本经营情况，对各超市的商品经营系统和扫码设备进行实地调查发现，大部分超市后台都有一台电脑对店面的经营系统进行统一管理，都能调阅当天的卷烟销售情况和库存情况，不同之处在于各超市对卷烟商品名称命名不统一，与现代零售终端管理系统的品牌名称不一致，但要把卷烟销售数据导入现代零售终端管理系统，卷烟商品名称必须和现代零售终端管理

乐安职工深入基层 广交烟农朋友

江西省乐安县烟草专卖局(分公司)在开展党的群众路线教育实践活动中，要求全体干部职工深入基层密切联系群众，和烟农广交朋友。

该县为种烟大县，去年烟叶收购总量和总产值位居全市第一、全省第三。为保持这一良好的发展势头，该局以开展党的群众路线教育实践活动为契机，在全局开展“多下基层、广交朋友”活动，要求每一位干部职工必须改进工作作风，放下架子，挤出时间多下基层调研，了解基层实情，倾听烟农心声，密切与烟农的关系，多帮他们解决实际问题，与他们广交朋友。

通过开展这一活动，该局干部职工下基层、办实事的多了，每个人均已交烟农朋友3至5名，机关作风也随之发生了明显变化，受到广大烟农的好评。(何晓妹)

井冈山积极做好专题组织生活会前准备工作

近期，为召开好专题组织生活会，确保党的群众路线教育实践活动取得实效，江西井冈山市局党支部结合实际，认真做好会前准备工作。

一是制订好方案以及活动时间安排表。认真制订专题组织生活会工作方案，明确时间和具体要求。同时，井冈山市局主要负责人发挥表率作用，对每一项工作严格把关，确保专题生活会的顺利开展并取得预期效果。

二是广泛征求意见。通过面对面提意见、发放征求意见函、设立征求意见箱等方式，认真查找党员干部在作风建设、贯彻落实中央八项规定，反对“四风”和践行党的群众路线等方面存在的问题和不足，进一步明确整改提高的方向。

三是全面深入开展谈心交心活动。领导班子相互之间、领导班子与分管部门主要负责同志之间，领导班子与党员群众之间开展谈心活动，真正做到以诚相见、推心置腹、沟通思想，增进了解、共同提高。(宋铁男)

临武烟草：笃行“三公”原则 真情服务客户

2014年以来，湖南郴州临武县局深入开展群众路线活动，在烟草专卖零售许可证行政许可中严格笃行“公开、公平、公正”原则，并把烟草行政许可与便民服务有机结合起来，扎实落实“为民务实清廉”行政宗旨，为烟草专卖树立良好社会形象。

一是行政公开。以办证服务窗口为载体，进一步明确服务窗口规范化建设，利用公示栏、电子屏幕等方式依法公开办事纪律、工作人员形象监督、岗位职责、行政服务事项、办理流程、审批程序、条件要求、承诺时限、法律依据、许可证合理布局规划等内容，方便公众查阅和办理。

二是行政公平。在办证服务窗口大厅内显著位置放置《要求申请办理登记簿》，对符合申请办理条件和烟草制品零售点合理布局规划的，按照先来后到的时间顺序依次办理；对残疾人、军烈属、下岗职工等特殊群体在维护公平原则的基础上，依法依规程序开通“行政服务绿色通道”，实行现场预约服务、现场办公服务、送证上门服务。

三是行政公正。在办证服务窗口大厅内设立了“意见箱”，建立健全内部监督机制，要求“耐心、真心、倾心”听取群众意见和建议，接受社会监督，杜绝“门难进、脸难看、事难办”的行政作风及办理“关系证”、“人情证”的行政行为；对“索、拿、卡、要”和“不作为、慢作为、乱作为”等进行进行问责追究处罚。(罗方斌 石红益)

系统的名称一致。小组又通过验证发现，各超市经营系统的商品入库里都有新增功能，可以实现旧卷烟名称删除新增标准的卷烟商品名称，达到与零售终端管理系统商品名称一致。最后，小组通过以电子模板导入现代零售终端管理系统的方式经多次验证后发现，可以在超市后台的电脑上安装现代零售终端管理系统，每天由超市经理调阅店面卷烟销售数据以电子模板的方式导入现代零售终端管理系统，以达到超市经营系统与零售终端管理系统对接的目的。

目前，经实地验证成功后，大方营销部正对超市经营系统与卷烟现代零售终端管理系统对接工作在全县铺开。为下一步提升卷烟扫码销售、网上配货、市场信息采集工作奠定了良好的基础。(唐德华)